

# Творческие грани "Алмазов Якутии"

Алмазы. Их ценность, как известно, определяется чистотой, филигранностью шлифовки и числом граней.

"Алмазы Якутии", Детский театр балета из Республики Саха (Якутия), по праву достоин своего названия. Прежде всего мастерство юных танцоров позволяет театру представить на суд зрителей удивительно разнообразный и разноплановый репертуар. Он включает сложнейшие партии из балетов П.Чайковского "Спящая красавица" и "Лебединое озеро", С.Прокофьева "Золушка", К.Хачатуряна "Чиполлино", А.Адана "Корсар", Л.Минкуса "Дон Кихот". В концертной программе театра помимо хореографических миниатюр, созданных на национальной основе, широко представлены танцы народов мира: русские, испанские, финские, эвенкийские и другие.

Лирический вальс из "Спящей красавицы" в исполнении учащихся 3-4 классов сменяется зажигательным "Танцем с саблями", который с юношеским задором показывают учащиеся 7-8 классов хореографической школы при Детском театре балета. Оригинальностью постановки и красочностью костюмов выделяются хореографическая фантазия на музыку современных композиторов и "Ковбойское шоу", якутский национальный танец "Лето".

Москвичи смогли по достоинству оценить выступление юных артистов на благотворительном концерте для детей Москвы и Московской области, который успешно прошел в рамках фестиваля "Рождественские звезды".

— В только что закончившихся гастрольях в Петербурге и Москве, — рассказывает художественный руководитель и главный балетмейстер ДТБ "Алмазы Якутии" заслуженный деятель искусств Республики Саха (Якутия) Татьяна Николаевна Рахманина, — участвовали 4 наших юных артиста. В целом же в коллективе Детского театра балета более 200 детей. Нам очень приятно, что организаторы такого крупного мероприятия, как фестиваль "Рождественские звезды", среди других пригласили и наш коллектив. Уже это мы расцениваем как своего рода признание наших творческих достижений.

Выступления артистов детского театра "Алмазы Якутии" восторженно принимали во многих странах мира. Они были с концертами в Египте, Канаде, США, на Кипре, участвовали в Международном фестивале "Северный дивертисмент" и в



Фото И.КАЛЕДИНОЙ

*Якутский национальный танец "Лето" в исполнении юных артистов балета "Алмазы Якутии"*

культурной программе ЮНЕСКО во Франции. В 1998 году коллектив стал лауреатом Международного детского (фестиваля искусств "Мы за XXI век" в Албоне (Болгария). В прошлом году коллектив успешно выступил на международном карнавале в Тунисе и фестивале в Италии.

— В организации наших зарубежных гастролей большую помощь нам оказывает Международная программа "Жизнь городов" и ее директор Галина Васильевна Скворцова, и за это им особая благодарность, — говорит Т.Рахманина.

Детский театр балета был создан в 1987 году. При театре работает хореографическая школа, в которой обучают классическому, историко-бытовому, дуэтному, эстраднему, народно-сценическому танцам. Лучшие ее учащиеся пополняют творческий коллектив детского театра. Свидетельством профессионализма руководителей театра и преподавателей школы стало создание в 1994 году при детском театре "Алмазы Якутии" филиала Якутского колледжа культуры и искусства, многие выпускники которого продолжают свое хореографическое образование в высших учебных заведениях России.

У Детского театра балета "Алмазы Якутии", являющегося гордостью не только города Мирный, но и всей Якутии, большие творческие планы. Хочется, чтобы в текущем году, как и прежде, они успешно осуществились.

Виктория ОЗЕРОВА